

XI-й ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВКП(б)

Прения по докладу тов. Ерукаева Е. И.

Секретарь узлового парткома тов. **Кайманович** рассказал о проведенных мероприятиях, направленных на оживление массово-политической работы в цехах и среди населения, отметил имеющиеся ошибки в комплектовании школ и кружков по уровню знаний.

Остановившись на вопросах идейного вооружения кадров, тов. Кайманович подверг резкой критике недостатки работы отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б). Он упрекал работников отдела за то, что последние не оказывают должной помощи партийным организациям в налаживании работы кружков, в осуществлении контроля над коммунистами, самостоятельно изучающими марксистско-ленинскую теорию.

Тов. **Коротнев**, зам. начальника ж. д. милиции по политчасти, останавливаясь на опыте массово-политической работы, рассказал пленуму о том, как они осуществляют контроль над коммунистами, самостоятельно изучающими марксистско-ленинскую теорию, как организуют изучение "Положения о выборах в Верховный Совет СССР".

В своем выступлении секретарь горкома комсомола тов. **Троицкий** сказал, что во многих комсомольских организациях политучеба находится в запущенном состоянии, что некоторые руководители политкружков несерьезно относятся к своим обязанностям. Партийное бюро паровозного депо руководителями комсомольских политкружков давно утвердило коммунистов тт. Пасюкова

и Крининина, но они до сих пор ничего не делают. Плохо работает городская школа комсомольского актива.

Заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. **Стрельников** указал на необходимость усиления помощи коммунистам, самостоятельно работающим над собой. Он подверг критике недостатки работы руководителей первичных партийных организаций горисполкома. Измельцев и отделения движения т. Калякина. Ни т. Измельцева, ни т. Калякина не проявляют должного внимания в вопросах политического образования коммунистов, хуже того, над собой они тоже не работают, не повышают своего идеино-политического уровня.

Агитатор комбината тов. **Валова** поделилась опытом своей агитационной работы, рассказала о том, как организует изучение "Положения о выборах" и Сталинской Конституции.

В прениях выступил инструктор Кемеровского обкома ВКП(б) тов. **Шумилов**. Он остановился на роли идейного вооружения кадров в решении задач мирного периода и проведении выборов в Верховный Совет СССР. Тов. Шумилов подверг резкой критике недостатки в пропагандистской и агитационной работе, имеющие место в городской партийной организации.

На пленуме горкома коммунисты серьезно критиковали недостатки работы городской газеты. Указывалось, в частности, на недостаточно глубокое освещение вопросов партийно-комсомольской жизни.

Из доклада тов. Кончухидзе А. В.

По вопросу, о ходе подготовки к приему и трудоустройству второй очереди демобилизованных из рядов Красной Армии, с докладом выступил тов. **Кончухидзе**. Он подробно остановился на помощи, оказанной демобилизованным воинам первой очереди и задачах по приему второй очереди.

Докладчик отметил также, что в ходе приема демобилизованных первой очереди были допущены существенные недостатки, которые необходимо учесть и впредь не допускать их повторения. Одна из наиболее серьезнейших недостатков заключается в том, что в ряде мест трудоустройство демобилизованных пустили на самотек. Вследствие этого несерьезного отношения к этому важнейшему вопросу, трудоустройство демобилизованных, идет крайне неудовлетворительно. Особенно плохо обстоит дело в этом отношении в паровозном депо, в артели "Строитель коммунизма" и других. Существующее при горисполкоме бюро по учету и распределению

рабочей силы, возглавляемое тов. Измельцевой, бездействует.

Докладчик подверг резкой критике недостатки работы руководителей жилищно-ремонтных мастерских. Он указал на факты бюрократического отношения к запросам демобилизованных со стороны начальника НЖЧ 2 т. Потояло. Формально относятся к делу трудоустройства демобилизованных руководители паровозного депо т. Ячменев, Лукин и Пасюков.

Остановившись на вопросах

проявления повседневной заботы о семьях военнослужащих и инвалидах Отечественной войны, тов. Кончухидзе обратил внимание присутствующих на устранение имеющихся недостатков в этом отношении и рассказал пленуму о той помощи, которая была оказана семьям защитников Родины.

Тов. Кончухидзе призвал дозорных, партийных и профсоюзных руководителей последовать примеру коллектива Тайгинского леспромхоза. Коллектив леспромхоза успешно справился с задачей приема и трудоустройства демо-

билизованных первой очереди. Хороший и теплый прием готовят он демобилизованным второй очереди.

Заканчивая свой доклад, тов. Кончухидзе говорит:

— Советское государство, весь наш народ с любовью и материальной заботой встречают возвращающихся к мирному труду доблестных защитников Родины. Дело чести каждой партийной организации, профсоюзов, комсомола, каждого предприятия так встретить демобилизованных, так провести их трудовое и бытовое устройство, как этого требует партия и правительство, проявить о них такую заботу, какой повседневно учит нас товарищ Сталин.

* * *

По докладу тов. Кончухидзе развернулись оживленные прения.

Горвоенком тов. **Воронец** отметил, что ошибки, имевшие место при встрече первой очереди демобилизованных, не должны быть повторены. Он спрятавши упреком хозяйственных руководителей горисполкома т. Рязаева и росгравхлеба т. Фомкина за то, что последние несерьезно относятся к запросам демобилизованных и семей военнослужащих.

Директор леспромхоза тов. **Новиков** рассказал участникам пленума о том, как они организуют работу с демобилизованными и их семьями, как помогают семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны. Он ознакомил пленум с успехами, которых достигли демобилизованные на заготовке леса. Демобилизованный т. Ушиурцев отличился рабочим мастером на лесоучастке Хопкино. Должность мастера занимает также демобилизованный т. Журбенко.

Отсутствие работы с призывающими товарами отражается на их трудоустройстве, — говорит в своем выступлении зав. военным отделом ГК ВКП(б) тов. **Ниноноров**.

Начиная с момента прибытия, демобилизованным должна быть оказана надежда на встречу. Следует навести порядок на вокзалах. В ближайшее время надо закончить ремонт квартир семей военнослужащих, чтобы демобилизованные почувствовали заботу о них.

По третьему вопросу повестки дня доклад сделал секретарь горкома ВКП(б) тов. **Токмаков**.

В прениях по докладу т. Токмакова выступили тт. **Толстин** —

секретарь партбюро кондукторского резерва, **Иванова** — партбог швейной фабрики № 16, **Смирных** — секретарь партбюро цеха паровозников и другие.

По всем трем вопросам пленум принял развернутые решения.

ТРИБУНА СТАХАНОВЦА

Мой опыт скоростного ремонта станков

Существующий у нас в паровозном депо порядок ремонта стакнового оборудования, не обеспечивает быстрое приведение в порядок станков.

Как правило, в нашем депо на ремонт станка в среднем затрачивается 10-15 суток. Это бывает по интересам производства, тормозит выполнение плана.

Я задался целью ускорить ремонт станков, найти способ сквозного выполнения ремонтных работ. Считаю, что с этой задачей справимся. По-моему способом станки вместо 10-15 суток были отремонтированы за 12 часов.

В чем состоит мой метод сквозного ремонта?

Как правило, задние бабки станков в силу своего износа в основании теряют геометрические центры с передней бабкой и вызывают ненормальность в эксплуатации станка. Ремонтники обычно для выправления этой ненормальности подкладывают прокладки, чем, наоборот, еще больше вызывают расстройство станка.

Я делаю иначе. Прежде всего вытачиваю специальную оправку. Затем вставляю ее в шпиндель передней бабки, на конце оправки зажимаю резец, заднюю бабку ставлю впереди суппорта, соединив суппорт с бабкой специальным хомутом.

Пустил станок и включил суппорт на самоход. Суппорт, двигаясь, стал двигать и бабку. Резец, зажатый в оправе, начал расчищивать отверстие бабки для шпинделя.

Таким образом я расточил бабку на месте. Центры передней и задней бабки у меня совпали точно. Шпиндель задней бабки я также заготовил заранее. В результате, после расточки бабки, мне понадобилось только поставить шпиндель на место.

У нас в депо принято так: если станок стал в ремонт, то слесари стараются менять все его детали.

Я смотрю на это иначе, так как считаю, что наша задача заключается в том, чтобы каждая деталь работала как можно больше времени.

Я сделал рабочий паспорт своего станка. Начертил эскизы его деталей. Считаю, что составлять рабочий паспорт станка должен квалифицированный мастер.

Огромное значение имеет уход за станком во время его работы, т. к. мы имеем частые и большие просторы из-за износа отдельных деталей. Имея рабочий паспорт, я не допускаю таких просторов и по мере износа деталей, заблаговременно, по данным паспорта, готовлю и заменяю ту или иную деталь. Таким образом мой станок всегда в исправном состоянии.

В. Бесперстов.

Токарь паровозного депо.

Агитатор Черторыгина

Девушке 20 лет, она уже член большевистской партии. Это одна из популярнейших агитаторов в нашем городе. На улице Подгорной Валентину Черторыгину знают от мала до велика. Такая крепкая деловая дружба основана на высоком уважении горожан к своему агитатору.

В квартирах Валентину всегда ждет теплый, радушный прием. Ее ценят, как молодого, но способного агитатора за деловитость, знание своего благородного дела, за доброе слово и дельный совет.

Первая встреча Валентини с избирателями была еще два года тому назад, когда наша страна вели смертельную борьбу с немецкими захватчиками. С пачкой своих газет она приходила к домохозяйкам, пенсионерам, школьникам и с увлечением рассказывала о фронтовых делах и о делах тайгических, где вместе со всем народом люди трудились, не покладая рук, не зная усталости.

Вести агитационную работу среди населения поручила Валентине партийная организация паровозного депо. Много у бухгалтера тов. Черторыгина служебных дел, но он всегда выкраивает часок, другой чтобы побывать на Подгорной улице. Здесь Валентина провела горожанами уже около ста бесед и читок. Темы их разнообразны. Девушка знакомила слушателей с литературными новинками, читала интересные статьи из газет и журналов, письма фронтовиков из родину. Всегда ее беседы имели большой успех.

Но с особым желанием агитатор тов. Черторыгина ведет работу на избирательных участках. Члены партии теперь, в дни предвыборной кампании в Верховный органисты нашего государства. К занятиям она готовится со всей серьезностью и тщательностью. Валентина часто посетяет парткабинеты библиотеки.

В блокноте агитатора — план работы, в нем указаны темы бесед и часы пребывания на избирательных участках. Агитатор активно помогают активисты и активистки, члены уличного комитета. Председатель уличного комитета Ирина Кореева считает своим долгом незадолго до прихода Валентину Черторыгиной, еще раз напомнить соседям о месте сбора на беседу, сообщить тему беседы.

Агитатор всегда приходит в то же назначенное время. Дисциплинированы и ее слушатели.

— Продолжим нашу прошлую беседу, — поздоровавшись сказала Валентина и в комнате наступила абсолютная тишина.

Сегодня, — говорит она, — мы будем изучать шестую главу "Положения о выборах в Верховный Совет СССР".

Поздно вечером Валентина посетила партком, она рассказала секретарю парткома о проведенной беседе и тут же попросила его взять помочь в приобретении дополнительной литературы.

Мои слушатели требовали, чтобы я, пытливые, их интересовали все малейшие детали выборов, обязана дать исчерпывающий ответ.

Когда город погружается в спокойный сон, коммунист т. Черторыгина еще бодрствует. Она занимается самообразованием, готовит конспект для очередной беседы.

В. Абрамов.

Извещение

Сегодня, 1 ноября, в 8 час. вечера, в клубе им. Лепнина собираются общегородские собрания агитаторов с докладом: "Очередные задачи агитаторов по различию Положения о выборах в Верховный Совет СССР" (издание ГК ВКП(б) т. Стрельникова).

Горюхин ВНП(б).

Ответственный редактор Т. ДЕМИДОВ.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В ряде стран Центральной и Восточной Европы, где после войны к власти приходят демократические круги, перед ними все с большей силой становятся задачи руководства хозяйством.

На днях президент Чехословакии Бенеш, по предложению правительства, подписал декреты о национализации банков, страховых обществ, а также горной, металлургической и энергетической промышленности. Согласно этим декретам национализации подлежат лишь относительно крупные предприятия. Так, в горной, металлической и энергетической промышленности национализируются предприятия с числом рабочих свыше четыреста. В кирпичной — свыше двести, в бумажной — свыше триста рабочих.

Особым декретом огосударствляются предприятия пищевой промышленности — сахарные, мукоильные, спиртные. Одновре-

менно с национализацией промышленности проводится огосударствление банков и частных страховых обществ.

В опубликованных декретах говорится, что кооперативные предприятия национализации не подлежат. Владельцы (как частные фирмы, так и иностранные государства) получают возмещение стоимости национализуемых предприятий. Возмещение не получает лишь немецкое и венгерское государство и их граждане, а также те из чехов, которые сотрудничали с оккупантами или действовали во вред родине.

Правительство Чехословакии, встав на путь национализации, получает возможность успешного преодоления имеющихся экономических трудностей, которые во многих странах углубляются в результате egoизма и корыстолюбия собственников.

* * *

В свое время в США демокра-

тическая общественность вела широкую кампанию против "Комиссии по расследованию деятельности лиц из американского происхождения", возглавляемую членом палаты представителей Даисом. Эта "Комиссия Даиса" вела политику, направленную, по утверждению многих американских обозревателей, к срыву мероприятий Рузвельта. Прогрессивные газеты неоднократно отмечали, что "Комиссия Даиса" во время войны с Германией преследовала рабочих лидеров и ни разу не заинтересовалась, например, прогерманской пропагандой многочисленных немецких газет в США.

После ухода Даиса, полномочия которого закончились в январе 1945 г., деятельность этой комиссии мало изменилась по своему характеру. Правда, она теперь именуется по новому — "Комиссия по расследованию антиамериканской деятельности", но ее усилия, как и ранее, направлены против прогрессивных кругов американской общественности.

По сообщению газеты "Нью-Йорк Таймс", комиссия, рассматривая деятельность комиссии, как покушение на основе демократии, публикуют в печати протесты с требованием ликвидации этой комиссии.

В. Гришанин.